

附件

理大榮譽博士（2018年）



**馮國經博士，大紫荊勳賢，GBS**

馮國經博士是馮氏集團主席，該集團是以香港為基地的跨國企業，主要經營貿易、物流、經銷和零售等業務，在全球逾四十個經濟體系聘用超過四萬二千名員工。馮博士不但是一位傑出商界領袖，更熱心學術及公益活動，透過不同公職服務社會。馮博士曾擔任的公職包括香港貿易發展局主席、香港機場管理局主席及大珠三角商務委員會主席。馮博士對推動教育發展同樣不遺餘力。他創立經綸慈善基金為大學提供獎學金、資助研究及教育計劃，促進學生領導才能的發展。慈善基金自2012年開始支持理大培育學生在服務領域的領導能力，包括設立勵學教授席，旨在裝備年青一代成為未來領袖。

馮國經博士獲理大頒授榮譽工商管理博士學位。



**Kigge Mai HVID 博士**

Kigge Mai Hvid 博士是丹麥設計工作室 JA 的創辦人，也是倡導以可持續設計方案應對環球挑戰的先鋒。2001年，Hvid 博士應丹麥政府工商業及金融事務部邀請創辦非牟利組織 INDEX: Design to Improve Life，她出任行政總裁至2018年初，一直通過該組織啟發、教育及招募各界人士參與設計可持續方案應付各種挑戰。Hvid 博士現時為政府、企業和非牟利組織提供獨立顧問服務；她是世界經濟論壇專家網絡、丹麥政府變革理事會，以及哈德斯菲爾大學藝術、設計與建築學院研究顧問委員會成員。Hvid 博士曾出任理大賽馬會社會創新設計院國際顧問團主席。

Kigge Mai Hvid 博士獲理大頒授榮譽設計學博士學位。



### 王樹國教授

西安交通大學校長王樹國教授是成就顯赫的科學家及教育家，他利用先進科技促進中國醫療和醫學分析的發展，貢獻良多。王教授研發出全球首個創傷康復仿生手、中國首個人腦解剖電子圖譜以及腹腔微創介入手術機器人系統。他主持完成二十多個國家重點科研項目，取得十五項國家發明專利。在王教授的領導下，西安交通大學與世界各地頂級大學建立了合作關係，包括與利物浦大學成立「西交利物浦大學」，與香港理工大學創立「絲綢之路大學聯盟」以及「絲綢之路國際工程學院」。王教授曾獲頒多項榮譽，包括法國國家農科院獎章及法國榮譽勳位團騎士勳章。

王樹國教授獲理大頒授榮譽理學博士學位。



### 黃鐵城工程師

黃鐵城工程師是鎮泰有限公司主席。鎮泰是玩具業界知名原設備生產製造商，在內地設有兩個主要廠房，員工超過二萬人。黃工程師致力提升玩具業的專業水平，在國內以至世界各地均擔當重要的角色。他是國際玩具業協會首位亞洲總裁，並自 2001 年起出任香港玩具協會名譽會長。黃工程師不但是成功的工業家，更熱衷慈善事業和教育事務。他成立了鎮泰慈善基金會，在內地資助興建學校和教學設施。黃工程師是理大畢業生，自 2011 年起出任理大籌募委員會成員，慷慨支持大學的長遠發展及學生發展計劃。

黃鐵城工程師獲理大頒授榮譽工程學博士學位。

### 伍淑清博士, SBS, JP



伍淑清博士是北京航空食品有限公司名譽董事長，被譽為中港航空食品業先驅。她是內地首家中外合資企業的創辦人，在本港和內地領導逾十五家航空食品合資企業。她在商界的成就或許只有她對慈善及教育事業的貢獻能媲美。其慈善工作大大改善了年輕人和婦女的教育機會。伍博士熱心栽培年輕一代成為具社會責任感的未來領袖，自 2013 年起，積極支持理大全球青年領袖計劃。她也推動理大和尚乘集團創立香港首間校企協作金融科技中心。伍博士於 1978 年獲選為十大傑出青年、1990 年獲頒香港青年工業家獎、1999 年獲頒授銀紫荊星章。

伍淑清博士獲理大頒授榮譽人文學博士學位。

2018 年 10 月 28 日